
ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣΓ΄ ΤΑΞΗΣ ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥΤΡΙΤΗ 11 ΙΟΥΝΙΟΥ 2013ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΘΕΤΙΚΗΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣΘΕΜΑ ΑΑ1. δΑ2. γΑ3. βΑ4. βΑ5. α. Σωστό ,  β. Λάθος, γ. Λάθος, δ. Σωστό, ε. Σωστό.ΘΕΜΑ ΒΒ1. α. Σωστή απάντηση: iβ. Αιτιολόγηση:= 12 ⟹ = 5
ή > , ά ώαν η αυξηθεί.Β2. α. Σωστή απάντηση : iiiβ. Αιτιολόγηση:= 2 ∙ 2 2 ⟹ 0,1 ∙ √2 = 2 ∙ 1 ∙ √22 ⟹ = 0,1= 2 ∙ 2 = 2 ∙ 0,1 ∙ 4 = 2 ∙ 0,1 ∙ √22 = 0,1 ∙ √2

B3. α. Σωστή απάντηση: iiβ. Από Snell από → ∶ ∙ = ∙ ⟹⟹ = 1 (1)Από Snell από → : ∙ = ∙ ⟹⟹ = (2)(2) ( ) = (3)Στο σημείο Γ είναι = 90 − = (90 − ) =+ = 1 ⟹ = 1 − ( ) = 1 − ⟹ = = ⟹
⟹ = − ⟹ (90 − ) = −
Από Snell στο σημείο Γ(90 − ) = ⟹ − = ⟹ − = ⟹ = − ⟹ = −ΘΕΜΑ ΓΓ1. Η συχνότητα του ήχου που φτάνει στο τρένο 2= +− (1)Η συχνότητα του ήχου που φτάνει στο τρένο 1



= +− ( ) = +− ∙ +− ∙ ⟹ = ( + )( + )( − )( − ) ∙
Γ2. Έστω Δt3 o χρόνος που ο ήχος κάνει να φτάσει στο τρένο2  και Δt4 ο χρόνος που ο ανακλώμενος ήχοςκάνει να φτάσει στο τρένο1.= 340 + 20 ⟹ = 360 (1)= 340 + 20 + 40 ⟹ = 360 + 40 (2)Από (1)   και  (2)  έχουμε: 360 = 360 + 40 ⟺ 320 = 360 ⟺ =ό ώ + = − ⟺ 98 + = 6,8 ⟺ = 3,2Ά = 6,8 − 3,2 ⟺ = 3,6έ ό (1): = 360 ∙ 3,6 ⟺ = 1296Γ3. 1ος Τρόπος= 1296 , = 1296 − 32,4 = 1263,6∶ ή ή έ ί ή∶ ή ή ά ί ή∶ ή ή ύ ί ή= −= 340 = − 20 ⟺⟺ = 360 ⟺ = 360 ⟺⟺ = 1263,6360 ⟺ = 3,51= 0,81 + 3,51 = 4,32= −= 340 = − 20( + ) − 20 ⟹⟹ 340 = − 40 − 20 ⟹⟹ 360 = − 40 ⟹ 360 = 1123,2 ⟹⟹ = 3,12Ά = + = 4,32 + 3,12 ⟹ = 7,442ος Τρόπος= 340 + 20340 − 20 ∙ 340 + 20340 − 20 ∙ = 360320 ∙ 360320 ∙ = 98 ∙ 98 ∙ = 8164 ∙Υπολογισμός του χρόνου που ο ανιχνευτής του τρένου  (1)  καταγράφει τον ανακλώμενο ήχο.Ο αριθμός των μεγίστων Ns που εκπέμπει η συσκευή είναι ίδιος με τον αριθμό των μεγίστων N1που ανιχνεύει οπότε:= ⟹ ∙ = ∙ ⟹ ∙ = 8164 ∙ ∙ ⟹ = 6481 ∙ = 6481 ∙ 0,81 = 0,64Έτσι η χρονική στιγμή t2 που η συσκευή ανίχνευσης των ανακλωμένων κυμάτων σταματά να καταγράφειτων ανακλώμενο ήχο είναι: = + = 6,8 + 0,64 ⟹ = 7,44ΘΕΜΑ ΔΔ1. = 0 ⟹ ∙ 4 + ∙ 34 − ∙ 30 ∙ 2 = 0 ⟹ = 40= 0 ⟹ = ⟹ = ∙ 30 ⟹ = 20√3



= 0 ⟹ + = + ⟹ = 10= + ⟹ = 10√13
= ⟹ = √36Δ2.

( ) = ( ) + ( ) + 16 + 9 16 == 48 + 48 + 16 + 9 16 =
( ) = ∙ ⟹

= 4 + 34 ⟹ = 20
. ℎ = 4 ℎ = 34Από ΘΜΚΕ12 ∙ = 4 + 34 ⟹12 = 5 4 + 34 ⟹= 5 2 + 3 2 ⟹ = 4 ⟹

= 4 ⟹ = 40= ⟹ = 40 ∙ 1 ⟹ = 40 /
. = 12 ∙ ∙ = 12 ∙ ∙ 40 30 ⟹ = 12 ∙ 0,5 ∙ 1 ∙ 40 ∙ 12 ⟹ = 5= ά ⟹ ∙ = + 4 ∙ ⟹

∙ = 5 4 ∙ ⟹ = 54 ∙ ⟹ = 45 ∙ ⟹ = 45 ∙ 40 30 ⟹ = 8√55
ά = 12 ∙ 5 4 ∙ ⟹ ά = 12 ∙ 5 ∙ 0,5 ∙ 14 ∙ 8√55 ⟹ ά = 4− ά ∙ 100% = 5 − 45 ∙ 100% = 20%


